1. Pentru varianta românească, acesta ar avea mai mari şanse de a se scufunda în timpul călătoriei sale pe apă, însă ar fi rezistat mai mult timp la foc, din cauza utilizării unui alt material, faţă de varianta originală.

Î. Peste un minut vă rugam să scrieti cele 2 materiale din varianta originală şi cea română.
Răspuns: Cositor(Sn) şi Plumb (Pb)

Comentariu: Este vorba de povestea "Dârzul soldăţel de plumb", de H. C. Andersen, în original : "Den standhaftige Tinsoldat"(din daneza tinsoldat=soldat de cositor), în rusă: "Стойкий оловянный солдатик" 

Pb este mai greu decât Sn (Densitate(Pb)=11,34 g/cm3;Densitate(Sn)=7,31 g/cm3);

Punctul de topire pentru Pb: 327,43°C, iar pentru Sn 231,93°C

A. Sergiu Luca, Turnul Alb
2. Conform unei legende, când o expediţie spaniolă se apropiase de ţărmul unui continent, unul din marinari a văzut un deal şi a strigat că vede un munte.

Î. Cum se numeşte oraşul din acel loc?

R. Montevideo

S. legendă despre cum o apărut denumirea acestui oraş

A. Vitalie Surugiu, Turnul Alb

3. 

Întro zi, un om m-a oprit

Şi mi-a zis

- priveşte,

"expresie din 3 cuvinte omise!"

Am oprit, şi-am privit:

Am văzut cerul senin,

Soarele mândru, lumină din plin

O ploaie înceată, un curcubeu

Un copil alerga, jucându-se pe cer 

Cu un zmeu.

Imaginea v-ar putea ajuta să găsiți cuvintele omise.

Î. Scrieţi peste un minut această expresie.
[image: image1.jpg]



R. Răspuns: „Pământul se rotește”

Comentarii: Imaginea reprezintă proiecția de sus a traectoriei Pendulului Foucault care demonstrează rotirea Pământului. 
A. Oleg Bârlădeanu, Turnul Alb

4. La 28 noiembrie/10 decembrie 1877 a căzut cetatea Plevna. Printre trofee armata română s-a ales cu numeroase tunuri turceşti, iar oţelul unuia din acestea a servit drept materie primă la confeţionarea unui simbol al României şi independenţei acestei ţări.

Î. Numiţi acest simbol
R. Coroana de Oţel/ coroana regală 

S. http://www.jurnalul.ro/special/special/coroana-de-otel-emblema-regalitatii-print-543088.html
C. Suveranul, primind Coroana din mâinile preşedintelui Senatului, a spus: "Primesc cu mândrie, ca simbol al independenţei şi al ţării României, această coroană, tăiată dintr-un tun stropit cu sângele vitejilor noştri, sfinţită de biserică. Ea va fi păstrată ca o comoară preţioasă, amintind momentele grele şi timpurile glorioase ce am străbătut împreună.”

A. Vitalie Surugiu, Turnul Alb
5. Pe parcursul celui de-al II-lea Război Mondial doar 3 capitale a ţărilor europene implicate în război nu au fost ocupate: a Marii Britanii, a Uniunii Sovietice şi a Acestui stat. Cetăţenii acestui stat însă niciodată nu au cosiderat că au participat la conflagraţia mondială, ci că au continuat un alt război.
Î. Dar care anume alt război?

R. Războiul de Iarnă

S. 

http://ro.wikipedia.org/wiki/Războiul_în_continuare
http://ro.wikipedia.org/wiki/Războiul_de_Iarnă
C. În istoriografia finlandeză participarea Finlandei la al II-lea RM se numeşte „Războiul în Continuare” subliniind astfel că prin acest război au continuat “Războiul de Iarnă” dintre Finlanda şi URSS
A. Vitalie Surugiu, Turnul Alb
6. După cum ştiţi la începutul anilor ‘90 ai secolului trecut pe harta politică a Europei s-au produs schimbări majore: reunificarea Germaniei, destrămarea URSS, a Cehoslovaciei şi Iugoslaviei. Aceasta a implicat şi schimbări în planul internaţional de numerotare. De exemplu unele state din fosta URSS au primit următoarele coduri de ţără (prefixe telefonice):

Lituania - 370

Letonia - 371

Estonia - 372

Moldova - 373

Armenia - 374

Belarus - 375

Î. Care a fost codul ţării RDG (Rebublica Democrată Germană) până la reunificarea Germaniei?

R. 37

C. Ca rezultat al reunificarii Germaniei blocul de numere 37 a fost eliberat şi mai târziu acordat noilor state independente enumerate mai sus şi unor state mici (Andora - 376, Monaco - 377, San-Marino - 378). RFG avea codul ţării 49, care este codul Germaniei reunificate.

A. Vitalie Surugiu, Turnul Alb
7. În Rusia ţaristă până la revoluţie ACEST LUCRU era interzis deputaţilor în Duma de Stat. Eu deja am făcut ACEST LUCRU de mai multe ori, şi o voi mai face.

Î. Ce anume?

R. să citească de pe foaie 

C. era interzis să sitească de pe foaie în timpul descursurilor în Duma de stat.

S. http://db.chgk.info
8. Acronimul GNU ( "GNU's Not Unix!") reprezintă realizarea semantică a acestui concept care în mod normal ţine de figuri geometrice. 

Î. Care concept ?

R.S: Fractal.

C. "o figură geometrică fragmentată sau frântă care poate fi divizată în părţi, astfel încât fiecare dintre acestea să fie (cel puţin aproximativ) o copie miniaturală a întregului". Acronimul poate fi divizat la nesfirşt in "GNU's Not Unix 's Not Unixs 's Not Unixs 's Not Unixs 's Not Unix etc."

A. Sergiu Calmâc, Turnul Alb

9. Denumirea acestui stil de ceramică provine de la numele localităţii în care se produce din 1802. Obiecte de acest stil se întîlnesc cele mai dese ori în boutiqurile de suvenire şi sunt colorate în două nuanţe.

Întrebare: Scrieţi într-un minut denumirea data ştiind că are rădăcini baltice.

Răspuns: Gjeli (Гжель)

Sursa: http://en.wikipedia.org/wiki/Gzhel 

Autor: Bîrlădeanu Oleg, Turnul Alb

10. Regizorul a înţeles ca ideea sa e posibil de realizat după ce l-a vazut pe Gorlum în „Stapânul inelelor”. De asemenea pentru acest film a fost nevoie de a crea o limbă nouă, cu cuvinte uşor pronunţabile dar total diferite de cele vorbite pe glob. 

Î. Care e filmul şi cine e regizorul?

R.S: Avatar, James Cameron.

A. Sergiu Calmîc, Turnul Alb
11. Prima regulă i se atribuie de obicei Angliei, iar a doua – Franţei. Răspândirea regulii pe Globul Pământesc este de aproximativ 1/3 pentru prima şi 2/3 pentru a doua, iar principalele redute în calea generalizării regulii „franceze” sunt statele insulare.
Î. Numiţi cele două reguli

R. I. circulaţia pe stânga şi II. Circulaţia pe dreapta

S. http://motorstuff.wordpress.com/2011/01/05/circulatia-pe-banda-stanga-vs-circulatia-pe-banda-dreapta/
http://ru.wikipedia.org/wiki/Левостороннее_движение#.D0.98.D1.81.D1.82.D0.BE.D1.80.D0.B8.D1.8F
A. Vitalie Surugiu, Turnul Alb
12. Numele său în sanscrită înseamnă „ cel care sărută”; în chineză este „piatra iubitoare”. O istorisire romana povestea cum o statuie a lui Venus a fost vazută îndreptîndu-se spre cea a lui Marte. 

Î. Din ce era făcută statuia lui Venus, dacă el simbolizează atracţia şi puterea dragostei. 

Răspuns: Magnet

Sursa: 1000 de simboluri, Rowena si Rupert Shepherd, Editura Aquila, Arad 2007
A. Alexandru Demidenco, Turnul Alb

13. Înainde de a fi introdus în modă de către Coco Chanel, EL nu a fost atât de dorit, pentru că indica un statut social jos şi antrenarea în muncă grea. Neînfricaţii vikingi au fost îngroziţi de EL în primele lor campanii la sud. Apropo, potrivit experţilor, popularitatea LUI va scădea din cauza riscurilor pentru sănătate.
Î. Numiţi-l
R. bronzul/ bronzatul

S. http://db.chgk.info
Мазуркевич С.А. "Энциклопедия наших заблуждений", ЭКСМО-пресс, 2001, 704 с., с. 186 17.01.02

A. Turnul Alb
14. În închisori trebuie verificate zilnic intergitatea gratiilor. Evident că este foarte complicat să examinezi gratiile întru determinarea tăieturilor sau deteriorărilor. 

Î. Dar cum totuşi gardienii fac acest lucru?

R. Trec cu bâta peste gratii

C. la schimbarea sunetului se determină deteriorarea

S. http://db.chgk.info
A. Turnul Alb

15. Probabil ca ştiţi despre dilema legată de sensul titlului cărții lui L.N. Tolstoi „Război şi Pace” – („Война и мир” in limba rusa) unde мир poate semnifica pacea ori lumea.

Daca am poseda varianta inițială a cărții concepută de autor pînă la reforma ortografică din 1917 - 1918 o singură literă din denumire, ne-ar permite să aflăm ce s-a avut în vedere. 
Î. Scrieţi cît mai exact în ce constă diferenţa?

R: „i” şi „и” 
C. dacă ar fi scris  миръ - ar avea sensul  pacea, dacă мiръ - lumea
http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%BE%D0%B9%D0%BD%D0%B0_%D0%B8_%D0%BC%D0%B8%D1%80
Rezervă:

1. În India exista o unitate de măsură a distanţei numită „Mu”

Î. Cum e definită această distanţă?

R. limita auzului mugetului vacii

S. http://db.chgk.info
A. Turnul Alb
2. Cu toţii cunoaştem regula: „pisica cade întotdeauna în picioare”.

Î. Ce trebuie să facem, cunoscând o altă „regulă”, pentru ca rezultatul căderii pisicii să fie nedeterminat?

R. să legăm de spatele pisicii o felie de pâine unsă cu unt :D

